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ПРОЄКТУВАННЯ ТРЕНІНГОВОЇ СИСТЕМИ ДЛЯ ДИСТАНЦІЙНОГО 

НАВЧАННЯ СТУДЕНТІВ ЦИВІЛЬНОЇ АВІАЦІЇ З ВИКОРИСТАННЯМ 

ТЕХНОЛОГІЙ ВІРТУАЛЬНОЇ РЕАЛЬНОСТІ 

 

Сучасна освіта в умовах світової пандемії неможлива без використання 

дистанційних технологій, крім того, для технічних спеціальностей існує 

необхідність в активному впровадженні у навчальний процес спеціалізованих 

віртуальних лабораторій, тренажерів та систем для забезпечення належного 

рівня знань та умінь студентів цивільної авіації [1]. Розробка тренінгових 

систем та онлайн-тренажерів на основі віртуальної або доповненої реальності є 

однією з актуальних завдань дистанційної освіти для підготовки фахівців 

інженерних спеціальностей [1-2].  

Проєктування тренінгової системи базується на загальновідомій клієнт-

серверній архітектурі і передбачає взаємодію студента із викладачем за 

допомогою будь-яких онлайн-сервісів дистанційного навчання (рис.1).  
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Рисунок 1 – Узагальнена структурна схема віртуальної тренінгової системи 

для дистанційного навчання, котра базується на клієнт-серверній архітектурі 

 

Було розроблене спеціалізоване програмне забезпечення, адаптованого до 

онлайн-режиму в рамках проєктування тренінгової системи, з метою 

тестування студентів цивільної авіації для забезпечення їх якісної професійної 

підготовки. Перевагами цієї розробки у дистанційному навчанні є використання 

якісно нових можливостей самостійної роботи шляхом вибору модулів та 

послідовності виконання тестів: час виконання завдання може коригуватися 

викладачем для кожного студента окремо; можливість виконання завдань з 

численною кількістю вхідних даних та отримання вихідних результатів; 
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тимчасове зупинення виконання завдань на проміжній фазі та продовження їх 

виконання; можливість збереження історії проміжних і підсумкових результатів 

виконання завдань та забезпечення доступу до них [3].  

На рис. 2 зображено приклад динамічного тесту розробленого програмного 

застосунку тренінгової системи, де передбачений автоматичний вказівник 

«схематична рука» для демонстрації правильності проходження тестування без 

викладача у дистанційному режимі. Після завершення тестування програмний 

засіб передає дані до сервера щодо часу затраченого на тестування, швидкості 

сенсомоторної реакції, точності виконання завдань, кількості помилок. 

Постійне використання віртуального тренажера сприяє підвищенню якості 

професійної підготовки студента цивільної авіації. 

 
Рисунок 1 – Приклад виконання динамічного тесту в онлайн-режимі 

віртуальної тренінгової системи 

 

Розроблена тренінгова система відповідає сучасному програмно-

технічному та технологічному рівню розвитку програмного забезпечення, 

враховуючи при цьому когнітивні, візуальні та інтелектуальні особливості 

студентів і курсантів Інституту цивільної авіації ХНУПС ім. І. Кожедуба. 
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